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Az alföldi munkás Ínség.
Dobreczen, márczius 2.

Az Alföldön két nyáron egymásután 
munkás-zavarok voltak. A mezőgazdasági 
munkából élő nép egyrésze nem dolgo­
zott, hanem gyülésezett; a budapesti szo- 
cziálista sajtó urainak szellemi termékeit 
és az ezek inspirácziójára fakadt szónok­
latokat élvezte.

Most Hódmezővásárhelyen és a kör- 
Ínség van. A mint látszik, a dől 

j.gJfe/Ézigoru logikai rendben folytak az 
Alföld ön, legalább a mi azt illeti, hogy a 

I ki nem dolgozik, annak kenyere is hajó 
san akad a maga emberségéből. Az al­
földi ínségeseknek sajnosán kell tapasz- 
talniok, hogy nemcsak igével él az ember, 
bármi szépen hangozzanak is a szocziális- 
ták igéi s azt tapasztalják, hogy szellemi 
vezéreik, a kik sajtótermékeikkel kitűnő 
üzletet csinálnak, nem igen pótolják a 
nyáron elácsorgott és elszónokolt ke­
nyeret

Nézetünk szerint az alföldi Ínséges 
állapotokból különösen két körülmény dom­
borodik ki : Az egyik az, hogy egy sereg 
jó magyar embert szabadon vezethet az 
orránál fogva néhány szocziálista üzér ; 
a másik az, hogy ezeknek az orruknál 
fogva vezetett magyaroknak most nincs 
mit enni.

Annyi magasröptű közgazdasági és 
humanitárius elmélkedést olvastunk és 
hallottunk már az alföldi gazdasági mun

káskérdésről, meg a hódmezővásárhelyi 
Ínségről, hogy szinte kötelességünknek 
tartjuk rámutatni a dolog lényegére. Mert 
azok a közgazdasági intézmények és efféle 
nagy dolgok, a melyeket a kérdésről nyi 

I latkozó szakembereink és politikusaink 
javasoltak, talán üdvösek lesznek a jövő 
nemzedékre, de sem a szocziálista izga 
tásokat nem szüntetik meg, sem az e 
télen ínséget szenvedőket a jövő téli ín­
ségtől meg nem óvják.

A mi az első körülményt illeti, az 
merőben rendészeti kérdés. Teljesen föd

jutott az alföldi munkás kérdésnek, mint 
gazdasági bajnak. A cselekvésig még nem 
jutottunk azonban e részben sem.

De azért még sem igazságosak azok, 
a kik ezért a kormányt okolják.

Az alföldi munkás bajoknak idáig 
t. i. az Ínségig fejlődésénél, a helyi 
érdekeltségnek vannak óriási 
hibái.

munkásnak — eltekintve 
hamar levetni szokott, el­
bíró szocziálista jelszavak- 

nagy baja van Az egyik az,

Az alföldi 
a fölkapott, de 
méleti értékkel 
tói — két

lösleges dolog tűrni, .jhogy a szocziálista hogy nem kap földet tisztességes uton- 
izgatások az izgatóknak jövedelmezzenek, módon, csak mindenféle napszám vagy 
az izgatottakat meg nyomorba döntsék.; pénzráigéréssel a feles szerződésre. A má- 
Ezt egyszerű rendőri pálczával elérni két-j sik az, hogy a közmunkák vállalkozói 
ségtelenül nem lehet. De meg vannak a munkásaikat keresményüknek a vállalati 
modern rendészetnek, a viszonyoknak kautinban való elpocsékolására úgyszólván 
megfelelő eszközei s megvagyunk győ-: rászorítják.
ződve, hogy a miniszterelnök által az al- Ezek a mának bajai. Ezeket, kell sür- 
földi munkásbajok tárgyában tartott érte- gősen orvosolni, még pedig a helyi érde-
keziet azokat már meg is találta.

A mennyire el volt hanyagolva eddig 
az alföldi gazdasági munkáskérdés rendé­
szeti része, annyira méltánylásra talált a 
gazdasági. A beké •T?t"meg#ei s az orszá­
gos gazdasági egyesület specziális talmi-. . , . , . . ..
mány tárgyává tették. A földmivelésügyi, éppen az ottani birtokosoké ? 
miniszter maga a helyszínén járt, egyik j A közmunkák vállalkozóiról nem is 
alkalmazottját is leküldte. A békési köz- szólunk, mert hiszen az ő üzelmeiknek 
gazdasági előadó felment a fővárosba, hogy ! hamarosan véget lehet vetni. A munká- 
a kérdésről közgazdasági életünk kitünő-

kcltségnek, hogy az alföldi gazdasági mun­
kásoknak a jövő nyárra jutalmazó mun­
kájuk, a jövő télre kenyerük legyen. Mert 
kinek az érdeke első sorban az, hogy a 
föld munkásai békében legyenek a gazda­
sági munkától el ne vonuljanak, mint

ségei előtt előadást tartson.
A tanulmányozásból tehát bőven ki­

soknak a földuzsora ellen irányuló pana­
szait azonban a birtokosoknak a saját ér­
dekükben maguknak kell orvosolni.

Á DEBRECZENI HÍRLÁP TÁRCZÁJA.
AVAS? I ESŐ.

Megsajdul a szivem,
Szemem könybe lábad,
Köny borítja mindkét 
Haló vány orczámat.

Nem azért sirok ón,
Mintha beteg volnék,
Mintha beteg volnék,
S meg nem is gyógyulnék ;

Nem is azért vagyok 
Oly halovány, sápadt,
Mintha epesztene,
Mintha sorvasztana 
Szerelmi búbánat.

Csak a ért, mert látom 
Ezt a borús tájat,
Ilyenkor temettük,
Tavaszi esőben.
Szegény, jó anyámat . . .

Hratiovszky Lajos.

Ájalnj-i újonnan érkezett, 
é kezö, távé, thea és üveg

serviseit nagy választékban
a Irgoloi.bb árak mellett.

Fehér rózsa, piros rózsa*.
— A Debreczeni Hírlap eredeti t&rczája. —

Irta : Lovász János.
Volt idő, mikor még bomlottam a leá­

nyok után. Szerettem őket mindnyájokat. A 
szőkét ábrándos kék szeméért, a barnát tüzes 
pillantásaiért és a vörösot a sem mindennapi 
szín éftrt

Udvaroltam nekik fáradhatatlanul, hűsé­
ges árnyként futottam utánok nevelőbe, zene- 
déoe, rőfös kereskedésekbe. Boldogan, kedv 
telésből, szerelem nélkül.

Akkor még szerettein a rózsákat is. A 
fehéret tiszta iideségeért, a pirosat haragos tű - 
zéért, a rózsaszínűt kellemes illatáért. Egyiket 
a másik után szedtem össze, hogy kedves 
kedjem vele azoknak a bájos leánykáknak, 
a kik maguk is mind — csupa rózsabimbók 
voltak.

üigyszor aztán minden akaratomon kívül, 
kezdtem unni a virágokat. Vájjon mi szeretni 
való van rajtok ? Egy-két nap alatt elhervad­
nak, semmivé lesznek. Ah I haszontalan mú­
landó jószágok !........... Hervadás a ti sor­
sotok J............................................

Es mintha a kedves virágok sorsa össze 
lett volna nőve a kedves leányokéval, lassan­
ként őket sem találtam olyan elragadónak.

Mocsáry Lajos
üveg, po rezei Un, lámpa és képkeret kereskedése

Debreczen ben.
Bika szállodával szemben.

Úgy vettem észre, hogy nem érdemes velők 
sokat foglalkozni s önkénytelenül is ilyenféle 
kérdéseket tettem fel magamban.

— De hát mi szép is van egy szőkében : 
A haja, vagy a szeme ? Az első lehet, hogy 
púderezett, a másik meg nehány év múlva 
színét változtathatja. Vagy hát mi szép van 
egy barnában. Talán a szemében csillogó tűz. 
Ah, hisz a tűz elhamvad, s marad a helyén 
kiégett hamu, — melyben még a parázs is 
megfulad.

Mi hát rajtuk a szép ?
Ilyen okoskodással a helyett, hogy a ró­

zsákat tovább is szaggattam volna, egyenkint 
szakítottam el az ismeretség fonalát a bájos 
kis leányokkal.

Belenyugodtam a gyors változásba s ösz- 
szefogtam azokkal a vig kedvű ficzkókkal, a 
kik bor, kártya muzsikaszó mellett űzik el az 
unalmas órákat. Nőgyülölők voltak mindany- 
nyian. A féle aggfiatal szerepet játszottam 
ni agam is, mint mostanában divatból teszi az 
úgynevezett arany ifjúság.

így éltem át teljes két évet és a kedé­
lyem megint változott. Most meg már lint'llm 
mindenféle szórakozást. A rózsákra spóamit 
sem adtam a lányok rég feledve volták s a 
vidám fiuk társasága bosszantó üresnek tet­
szett. Hivatalba kerültem, és szabad órámat 
sétálsratással, vagy az utcza sarkon való

Äipacca evő eszközöket,
függő lámpákat,

zomanezozott edényeket és minden e 
szakmába vago czikkeket.
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A midőn ezeket megjegyezzük, lehe­
tetlen csodálkozásunknak kifejezést nem 
adni a fölött, hogy a munkás-bajokkal 
küzködő vidék birtokos érdekeltsége máig 
sem mozdult meg ezeknek a bajoknak 
orvoslása érdekében. A magyar gazda es 
gazdasági munkás között megszűnt volna 
már az alföldön minden morális kapocs = 

Az alföldi munkásbajok ellen javasolt 
intézményszerü orvosszerek nem a mának 
vagy holnapnak dolgai. A szövetkezetek, 
különféle gazdasági és humanitárius intéz­
mények mind szép és szükséges dolgok. 
Nagyon kevés vidéke van Magyarország­
nak, a hol ezekre az intézményekre égető 
szükség nem volna. Azoktól a faktoroktól 
tehát, a melyek az alföldi munkásbajok: 
orvoslását vették munkába, csak azt kö-' 
vetethetjük, hogy a mutatkozó bajok mo 
mentán okainak megszüntetésén dolgozza­
nak. A többi nagyszabású népboldogitó 
akczió majd csak azután jöhet.

DEBRECZENI HÍRLAP.

közvetlenül az app'opriacionális vitának a be­
fejezése után napirendre fognak tűzetni a kop- 
viselőházban.

Albrecht föherczeg utóda. Mint Bécsből 
jelentik, a közös hadsereg főfelügyelőjévé 
első sorban Keiner föherczeg van ki­
szemelve.

Minisztertanács volt, tegnap este a kor- , 
mányelnökségi palotában. A minisztertanács j 
egyebek közt a kereskedelmi és földmiveles- j 
ügy minisztereknek több oly javaslatát, is tar-1 
gyalta, amelyeknek egy része közelebb tör-: 
vénybozási előterjesztés substratumat togja; 
képezni.

A képviseiöház közlekedési bizottsága ma
szombaton ülést tart, a melyen tanácskozás 
alá veszi a kereskedelmi miniszternek a gura- 
honc—nagyhalmági. a pozsony—dunaszerda- 
helyj, a szilágyság! és a temesvár—nagyszent 
miklósi helyiérdekű vasutakra vonatkozó je­
lentéseit és a párdány—zsombolyai s a Seges­
vár—szentágotai helyiérdekű vasutakra vonat­
kozó törvénjavaslatait. E törvényjavaslatok es 
jelentések, ‘ mint értesülünk, a székely vas- 
utakról szóló törvényjavaslattal egyetemben

A. király köszöneté.
A király abban a súlyos fájdalomban, 

amely Albrecht föherczeg tábornagy halálával 
érte, legnagyobb vigasztalást menthet a mó y 
részvét és őszinte gyászból, amely nepoine 
megható módon nyilvánult.

Ebből az alkalomból a király a követ­
kező meleghangú kéziratot bocsátotta ki :

Kedves báró Bánffy 1 Általános volt a 
gyász a legközelebb lefolyt napokban azon 
pótolhatatlan veszteség miatt, melyet szeretett 
nagybátyám Albrecht föherczeg kimúlta altat 
Házam, úgy mint az egész Monarchia szen­
vedett.

Érezhető enyhítést talált azonban nagy 
fájdalmam a részvét és lojalitás számos nyi - 
váltásaiban, melyek ez alkalomból egyesek 
és testületek részéről tudomásomra hozattak.

Dicsőséges és megtisztelő emléket bizto­
sítanak a boldoguljak mindenkorra, mulhat- 
lan érdemei a hadseregben, valamint íorro 
hazaszeretete, példaként tündöklő kötelesség- 
érzete és kiapadhatatlan jótékonysága min­
denütt és a népesség minden rétegeiben. De 
szintoly megtisztelők az őszinte szomorúak 
nyilvánulásai mindazokra nézve is, kik azok­
ban részt vettek.

Mélyen meghatva a részvét es a ragasz­
kodás ez újabbi tanúságai áltál, melyekkel hü 
népeim Házam örömeit és bánatát mindenkor 
kísérik, nem mulaszthatom el ezért mindnya- 
ioknak legbensőbb köszönetemet kifejezni es 

I utasítom Önt, hogy ezt mindenütt közhírre

- - ’ 1895. évi február ho

vetette a Nobel dinamittársaságnak Anderson, 
az állami ágyúöntödék igazgatója ellen indított 
perében beadott fellebbezését. Arról a kérdés­
ről volt szó, hogy Anderson a füstnólküli lő­
por előállításánál, melyet az angol kormány 
elfogadott, Nobel találmányát hasznalta-e fel, 
vagy nem.

Az angol alsóházból. London, marcz. 1. 
Az alsóház első olvasásban szavazás nélkül 
elfogadta a walesi egyháznak az államtól való 
elválasztására vonatkozó bilit.

A berlini orosz nagykövet. Petervar, marcz.
1 Hir szerint Lobanov herczeg helyébe Sol- 
gorukov herczeg titkos tanácsos fog berlini 
nagykövetté kineveztetni.

Coburg beszéde. Szófia, marcz. I. Abban 
a beszédben, a melyben Ferdinánd fejedelem 
születése napja alkalmából a szerencse kivo­
natokra felelt, a trónhoz való ragaszkodásról 
szólva a többek között ezt mondotta : a trón 
körül való egyesülés különösen most szüksé­
ges hazánkra nézve, most, midőn ieank nézve 
veszedelmes czólzatot észlelünk, mely oda irá­
nyul, hogy Bulgária tekintélyét főkent a kul- 
földön aláássa azon támadások által, molyok 
Bulgária trónja és fejedelme ellen intéztetnek. 
Számítok arra a hazafiságra és arra a tetterő­
re melyet az én bolgárjaim ilyen esetekben 
folyton tanúsítottak és meg vagyok győződve,

I hogy önök engem hűségűkkel, odaadásukkal 
fognak támogatni súlyos feladataim keresztül
vitelében.“ , . „ ,A pénzügyi helyzet. London, marcz. I.
Mint a Times Filadelfiából jelenti, az állam- 
kincstár tartaléka jelenleg h>- millió dol­
lárra rúg.
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Kelt Béesbep, 
27 ikén-

ferencz József, s. k.

Külföld.
A füstmentes lőpor pőre. London, márcz. 

1. A legfelsőbb törvényszék egyhangúlag el-

Országgyűlés.
Budapest, márcz. 1.

A Pongrácz Károly gróf szóló „magyar 
kesergője“ után Várady Károly beszólt meg­
lehetős hosszasan és érdektelenül.

A folyosókra szél dt ház akkor népese­
dett meg ismét, mikor Wlassics Gyula kultusz- 
miniszter emelkedett töl szólásra. Beszédjét az 
Apponyi ellen irányult érdekes, szellemes 
polémiával kezdte meg. Védelme alá vette a 
megtámadott szabadelvű politikai rendszert, 
zajos derültség közt leplezvén te ismét Appo­
nyi Albert grófot, mint a szabadelvű egyház 
politikai reformok „értelmi bünszerzőjót“. A 
néppárti mozgalmakat múló jelenségnek tartja, 
melyet a politikai értelmiség el fog enyósz-

ácsorgással töltöttem el. Olyan elfogulatlan! 
szemmel vizsgáltam a járókelő hölgyeket, | 
mint egy nyugalomba vonult szeladon ; de: 
birálgatásokban soha nem bocsátkoztam. Mert 
azt végre is nem tagadhattam el, hogy a J 
nőkben általában van valami különös szép, a j 
mi a férfiak vonzalmát felébreszti. De az mar, 
rég bevégzett dolog volt nálam, hogy soha-! 
sem nősülük meg 1

Eddig a sors vezérelte léptéimét, ue egy­
szerre csak a véletlen is közbe szólt :

— Nini 1 itt van egy fiatal ember, a ki 
ide s tova világgyülölő lesz, próbáljuk meg 

hátha segíthetünk rajta.
Nem tudom aztán, hogy segitett-e, vagy 

rontott-ó rajtam, de annyi bizonyos, hogy nagy 
változást idézett elő nálam. ,

A hivatalból két havi szabadsagot kap­
tam. Siettem nagybátyámat értesítem, ogy 
nála szeretném tölteni ezt az időt. Laczi bá­
tyám örömmel fogadott és én csöndes egysze­
rűségben vonultam be sándorfalvai rokonom
v pin dó ff szerető hftzábü. , , .

Első sorban is az a meglepetés ért, hogy 
megérkezésemkor bemutatták a Laczi bátyám 
leányának egy barátnőjét Z. Fiúst, a ki szin­
tén náluk kívánta tölteni a nyarat.

Lehetetlen leírni a változásokat, a me­
lyeken én keresztül mentem. Elég az hozza, 
nogy én a nögyülölő, a világ megvető, az 
életunt — az alatt a rövid két hónap alatt oly 
szerelmes lettem Etusba, hogy éjjel-nappal 
nem tudtam szabadulni az Ígéretétől.

És ha elgondolom, hogy mivel hódított 
me(r ? Egy vérvörös rózsával.

° Reggelenként, mikor fölébredtem, az ud­
varkertre nyíló ablakomban friss szakítást! pi­

ros rózsát találtam. El nem tudtam képzelni : 
ki teheti ezt ? Agyszer aztan rajta csíptem 
Elust. Hogy megrettent a draga kis angyal, 
mikor a nyitva hagyott ablakon at megfogtam 
a kezét. Elpirult, elfordította a fejet es a te­
kintetét felém nem merte volna vetni. Nem is 
se tette hogy én e pillanatban a szerelemre 
gondoltam. És mikor elbocsátottam, befutott 
a szobájába és ki nem jött volna egy világért 
onnan. Ez még jobban szította bennem a sze 
reléin ébredő tüzet, annyira, hogy en is cs.n- 
talanságra vetemedtem. Minden^ hajnalban 
megloptam az udvarkertben virító icher „meny­
asszony“ rózsafát és egy egy bimbót tettem 
az Etus ablakába. Ezen a réven vegre szeren­
csésen kibékültünk.

Az az, hogy nemcsak kibékültünk, ha_ 
nem mint teljesen kész szerelmesek állottunk 
egymással szemben. Laczi bátyám sokszor 
mosolyogva nézte ablakán keresztül, amint en 
és Etus szerelmesekhez illő türelemmel sétál 
gattunk órák hosszáig a kis udvarkeit- 
ben.

Úgy repült az a két hónap, hogy nekem 
egyszerre csak komolyan gondolkoznom kel­
lett- Haboztam, vonakodtam, _ idegenkedtem a 
nősülés eszméjét magamévá tenni, vegre is 
meghajoltam és . . . amint mondani szokás 
beléptem a becsületes emberek soraba.

Hiába mosolyognak ezen kedves hölgye­
im, feiába rázzák a fejőket tisztelt uraim, ez 
igv történt meg velem, _ és igy történik meg 
nem egy gyei, de száz mással is. Azután meg 
ha ismernek Étust, az a bájos kedves kis in.a- 
dásra méltó feleségét, akinek minden szava 
csókban végződik s minden csókja mezedes-

sógben fürdik, akkor bizonyára meghajolná­
nak elhatározásom előtt!

Csak az a piros rózsa, meg az a fehér ro 
zsa ne virított volna akkor tájban!

Oh önök nem is kópzel.ik, milyen tövisei 
vannak a piros rózsának I És ha megkórde 
zik Etust, ő meg a fehér rózsát mondja kímé­
letlen virágnak, amelyek tövisei elrejtőznek a 
levelek közzé és egész váratlanul sebezik meg 
talán epen a szivét! ,

Miért sírnám le az első hetek edesseget, 
mit verjem dobra az én házi boldogságomat ? ! 
Elég az, hogy lassankint rendes hivatalba 
járó ember lettem, a ki rohanva siet délben, 
este haza, hogy újra meg újra megizlelje a 
kedves kis felesége csókjait.

Elmúlt a tél és a tavasz egész pompájá­
ban bontakozott ki a fagyos föld kérge alól. 
A rügyek friss illata finoman terjedt szd a 
levegőbe és a zöldelő gallyakon szárnycsat­
togva repkedtek a vidám madarak.

Kinyíltak a rózsák is. A gavallérok fekete 
kabátján „menyasszony* rózsa virított es a 
hölgyek világos ruháján pompásan ragyogott 
a haragos piros.

Egy délben, hazamenet én is vettem egy 
„menyasszony“ rózsát. Az utón azon gondol­
koztam, hogy miképpen tréfáljam meg a 
kis feleségemet. Hazaértem. A rendes csok- 
elcsattanás után első kérdése volt Etusnak a 
virág.

— Hol vette azt a rózsát ?
— Kaptam.
— Talán valami szép leánytól ?
— Valószínűleg széptől, de mindenesem 

leánytól
(Vége kuv.)
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tetni- A kik ennek nagy jövőt jósolnak, na­
gyon gyanúsak, hogy meg van bennük a 
azuggerálási szándék. A páriám nt akeziókó- 
pessége körül Apponyi fejtegetései teljesen 
elméletiek, a nélkül, hogy az állítólag hiányzó, 
egységesítő czélokat megjelölnék. Ha komo­
lyan akarná Apponyi és pártja a parlamenti 
helyzet orvoslását, nem volna tőle nagy és 
szokatlan áldozat, ha mint eddig minden vá 
lasztási compagne alkalmával, most is lemon­
dana egy és más ideájáról.

Ezután az Ugrón Gábor sajátságos par­
lamenti teóriájára fordította Wlassics a pole 
xuia élét. Pompás és nagy tetszéssel fogadott 
ötlete volt, hogy Ugrón voltaképpen csak egy 
másik házi teóriát próbált lanczirozni, hogy 
t i" a pártelnök ne lehessen pártvezér. — A 
nemzeti haladás igazi akadályozóit a történe­
lem nem a szabadelvű pártban fogja keresni 
és megtalálni.

Batthyány Tivadar grófot kitamtotta a 
miniszter, hogy a forradalmi ,szocziáldemokra- 
tiku8 irányzatot nem a szabadelvüség, hanem 
mint Belgium példája mutatja, az ultramon- 
tán reakczió segíti elő. Óhajtja ugyan a fúzi­
ót, de arra való tekintet nélkül bátran, hatá­
rozottan fog előre haladni a kormány a kö 
telesség utján.

A szabadelvű párt hosszantartó, lelkes 
éljenzéssel fogadta a kultuszminiszter nagy­
hatású, formailag is értékes beszédét.

Deésy Zoltán a nemzeti párt szempont­
jából beszélt. Utánna Bessenyei Ferenez, a 
szabadelvüpávt ezen rokonszenves kiváló tag­
ja mondott érdekes, erősen po emikus beszé­
det, különösen a renegátok tám,adásai ellen 
védelmezvén a szabadebüpártot. Élénk derült­
ség között állította szembe Pongrácz Károly 
gróf és Ugrón Gábor jelenlegi kombattánsok 
régebbi, nem épen barátságos politikai ossz» 
ágaskodásait.

Öt perez szünet után általános érdeklő­
dés között Szapáry Gyula gróf szólalt fel. A 
fúzió apostola mindenekelőtt a nemzetipárt a 
katonai akadémikus aspiráczióival való, meg­
lehetős újkeletű indentitását vallotta be. Azon­
túl kijelentette, hogy a nemzetipárt nekül nem 
fuzionál, mert sem az egyházpolitikai törvé­
nyek végrehajtására, som a közigazgatási re­
formokra nézve nem ért egyet a kormánynyal. 
Szapáry gróf különben szintén ellensége a fe­
lekezeti jellegű pártalakulásoknak, ám ezen 
ezen jelenségeknek az okát a szabadadéivá 
kormányrendszerben találja A nemzetiségi 
kérdés szempontjából károsnak mondja ki a 
passzivitását s az orvoslást abban látná, ha a 
nemzetiségek számarányuk szerint képviselve 
volnának a magyar politikai közélet küzdel- 
meibeu. Egyben a nevelés, kultúra tekinteté­
ben nem privilégiumokat, hanem igazságot 
kér a nemzetiségeknek. A parlamenti helyze­
tet egészsegtelennek tartja, jórészt az egy­
házpolitikai fegyverbarátság miatt. Veszedel­
mesnek tartjp a képviselőháznak időelőtti fel­
oszlatását, mert az uj választások elősegíte­
nék a pártok még n gyobb eltöredezésót. — 
Ezen bajok ellen volna szükséges a 67-es ala­
pokon állók egyesítése. Ezen fúzióra nem az 
egyes pártoknak, hanem az országnak van 
szüksége. A költségvetést pártja és a nem­
zeti párt zajos helyeslése közt nem szavazza 
meg.

Miután Tisza István helyreigazította teg­
napi beszédének Szapáry gróf által alaposan 
félreértett és félremagyarázott értelmét, Poló- 
nyi Géza állott fel, de perczekig sem jutha­
tott szóhoz, mert a ház jobb Ízlésű túlnyomó 
többsége Olay Lajost óhajtotta inkább halla­
ni. Mikor aztán a nagy leleplező helyett mé­
gis csak a leleplezett kezdett beszólni elmon­
dotta, hosszadalmas, ülésfogytig tartó vedbe- 
szódét, mint a néppártnak és néppárti izgató 
papoknak fogadatlan, vagy talán mégis in 
kább fogadottprókátora. Legsikerültebb moz­
zanata volt, mikor a függetlenségi és 48-as 
párt szabadelvüsógót, ad normán „lyukas mo­
gyorók", „lyukas köpönyegnek nyilvánította. 
Egyébhént régi stílusához híven, egyszerre 
vakmerőén és gyáván „mondott tudva valót­
lanságot, a min tetten kapatván az Ugrón 
háta megé menekült.

Andrássy Gyula gróf sietett nyomban 
kijelenteni, hogy a Polónyi-Ugron állítása me­
rőben valótlan.

Az egész kaszinói pletykahordozásnak az 
lett velna a czélja, hogy Polónyi a liberális 
szélsőbalt szerette volna rágalmazni, (saját be­
vallássá szerint a Szapáry Lajos gról megha­
talmazásából.)

Ezen furcsa egyházpolitikai pucsnak az 
adta meg az igazi karakterét, hogy az egész 
ultrámontán reakczionárius csoport, kilépettek, 
Apnonyisták, Ugronisták lelkesen kontráztak 
a rágalom-királynak.

. Szilágyi Dezső adott jól megérdemelt 
leczkét ez inczidens folytán a parlamenti illem­
ből, melylyel merőben ellenkezik az, hogy a 
magánházak, klubbok privát dolgait a képvi­
selőház elé hurczolják.

Horváth hasonlókép illetlennek tartja a 
Polónyi Ugrón eljárását.

mögött, és összehajtogatva a papírlapot, hajót 
csinált belőle.

— Hát ön mit csinál ?
— Én kérem, . . . alakítok.

Payat

Megyei és vidéki hírek.

Mulatságok.
Mikor lesz tánczestóly ?

Márcz. 2. A» et. Filléregylet tea eitélye ai „Arany 
Bika" szálloda disittrmében.

Márczius 9. Az Emke debreceni fi (lkjának bálja a 
Bika szálloda dísztermében.

r_ öngyilkos szolgabiró. Sipos Árpád, 
marginal szolgabiró tegnap éjszaka agyonlőtte! 
magát. Az öngyilkos szolgabirót reggel hat 
órakor találta meg inasa a karosszékóben, 
átlőtt fejjel. Vadászfegyverével lőtte magát 
jobb halántékon s a golyó, amely a koponyá­
ját szétroncsolta, nyomban megölte. Sipos 
Árpád több levelet hagyott hátra M o r v a y 
Tihamér főszolgabírónak, Sipos Orbán tanfel­
ügyelőnek és testvéreinek, íróasztalán pedig 
egy papirszeletet találtak, ezzel a felírással : 
Este 9 óra 15 perez életem utolsó percze. Az 
öngyilkosság okául többfélét emlegetnek, de 
legáltalánosabb az a vélemény, hogy Sipos 
csak idegrohamában követhette el tettét.

— Kinevezés. A szegedi Ítélőtábla elnöke 
L u k á c s y István h.-b öszörmónyi 

'lakos végzett joghallgatót a vezetése alatt álló 
i ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká ne- 
; vezte ki.
i — Műkedvelői előadás Belónyesben. Belé- 
nyesben febr. hó 26 an a farsang befejezéséül
a szépítő egylet javára sikerült műkedvelői
előadást tartó tak a szépért lelkesülő ifjak és 
leányok, melyet kedélyes tánczvigalom köve­
tett. Előadták Lukácsi Sándor „Kósza Jutka“ 
czimü népszínművét. A szereplők ál1 alános 
megelégedésre játszottak. Tizenegy óra után 
megkezdődött a táncz s tartott reggelig.

— Megfagyott ember. Szatmár mellett 
F i 1 e p István egrii lakost megfagyva ta­
lálták.

űb Az Emke bál. Már csak néhány nap 
van hátra s amit ezéles körben oly nehezen 
s felette nagy érdeklődéssel várnak, az Emke- 
bál is beköszönt. A rendező bizottság nagy 
ambiczióval végzett előkészületei arra a re­
ményre jogosítják fel a közönséget, hogy az 
Emke bál igazán, sőt várakozáson felül fényes 
lesz. Debreczen intelligencziája készül erre a 
bálra s a kiváló érdeklődésnek legfényesebb 
tanubizony-ága, hogy a jegyek igen nagy 
számmal keltek eddig is és kelnek el.

Pinczérek bálja A debreczeni pinczér 
nyugdíj-alapot gyűjtő társaság az ez alkalomra 
téli kertté díszesen átalakítandó „Korona“ 
vendéglő helyiségeiben, saját alapja gyarapí­
tására f. 1895. évi márczius hó 12-én, zártkörű 
tánczvigalmat rendez. A rendező bizottság 
elnökségeinek tagjai : Fehér Domokos, disz- 
elnök. Kovács Dezső, vigalmi b. elnök. 1 atár 
Gusztáv, v. b. alelnök. Rosenberg Simon, v. 
b. ellenőr. Privitzer József, v. b pénztáros. 
Dobó Sándor, ny. t. pénztáros. Vetéssy Béla, 
v. b. ellenőr. Skergula István, nyugdijtárs. 
elnök. Meizler János, ny. t. alelnök. Sauer 
Sándor, ny. t. jegyző. Kezdete este 9 órakor. 
Személy-jegy 1 frt. Család-jegy 3 személyre 
2 frt. Felülfizetóseket köszönettel veszünk és 
hirlapiiag nyugtázunk. Belépti jegyek csakis 
meghívó előmutatása mellett válthatók. Jegyek 
előre válthatók : a „Bika“, „Hungária“, , Corsó , 
„Magyar Király" kávéház és az „Angol Ki- 
rá ynő“ étterme főpinczéreinél, — este a pénz­
tárnál.

Az egyetemi hangverseny 
próbáiról.

Próba után oszlanak a szereplők. P ó- 
c h y, a rendező, utána kiált egy kedves kis 
leánynak :

— Kisasszony, ő n elejtette a 
szerepét.

A kisasszony fölpirulva fordult vissza és 
kérdőleg tekint a rendező komor arczába. 
Hiszen csak az előbb dicsérte meg az ügyes­
gégét és már is megváltoztatta a róla alkotott 
jó véleményét ? ! Ez különös 1

— Bocsánat, talán összetéveszt . . .
— Ob, épen nem kisasszony, ön ej­

tette el a szerepét; a kuliszák 
mögött találtam, tessék...

A próbákon egy távéi levő kedves höl­
gy ecskét a rendező helyettesit.

— Nos, kérem, képzelje, hogy én va­
gyok a szereplő hölgy. Kezdhetjük a jelenést.

A hős elvégzi a szerelmi vallomást s a 
rendező utasításokat ad:

— Jó, jó, csak valamivel nagyobb hév­
vel, több érzéssel.

— Ej, ön lehetetlenséget kivan : m a j d 
akkor, ha ő nagysága itt lesz!..

Egyik műkedvelő urnák nagyon rövid 
szerepe van s unalmában, mig a jelenés ra 
kerül, csöndesen meghúzta magát a kulissza

DEBRECZENI ELET.
Az én órám és egy vándorszínész.

— Megesett. —
Ma reggel szokatlanul korán mentem fel 

a redakczióba. A szobám még hideg volt és a 
reggeli posta még nem érkezett meg. Legna­
gyobb bámulatomra azonban az Íróasztalomnál 
egy torzonborz kinézésű úri ember ült és 
csöndes megnyugvással tisztogatta a körmeit- 

— Bon zsur, tónsur 1 — köszönt nyája­
san az idegen.

A barátságos fogadtatás felbátorított és 
közelebb léptem hozzá.

— Uraságod kétségkívül frar.jziáuak 
méltóztatik lenni ?

Az ismeretlen rám vetette szemeit.
— Csalódik, tónsur. Én nem franezia 

vagyok, hanem — vándorszínész. Hanem ha 
már ezt fölhozta, tudok egy jó vicczet a beteg 
francziáról.

— Hagyjuk. De mi járatban van 
ön itt ?

— Kérem, a mint láthatja én ülök. 
Hanem vgyok bátor önhöz, kedves ténsur, 
egy bizalmas kérdést intézni.

Ezzel föl állott és segített levetni a téli
kabátomat.

— Eltűröm, de azt kijelentem, hogy a 
pénztárczámat otthon felejtettem.

— Hm, hm, ez sokat változtat a dolgon. 
Tudja ön azt a verset, hogy vándorszínész ko­
rában Megyeri ? . . • Nagyon szép vers, öt 
forintról van benne szó . . .

— Ugyan, hát mit akar tőlem ?
— Mulattatni akarom, uraságodat, mert
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,61,m » mindenkorra| *„“ft Ä
tudomásul venni, hogy ont nagyra becsülöm s I ^^4^ ma,yek 1394-95-ben 1800 korona 
nagyrabecsülésem kifejezése mellett maradok 
Megyeri, ki után egy megye rí.

számára, melyek 1894 —95-ben __ , 
értékű versenyt nem nyertek. Beiratasi díj 10 
korona ; további 20 korona az indulóktól.

V Nagy akadályverseny. 1500 korona 
(melyből 1200 korona államdíj ós 300 korona 
egyleti dij) a győztesnek, 200 korona (egyleti 
dij) a második lónak. Távolság 4800 méter. 
4é és id belföldi mének és kanczák számara, 
melyek 1894—95-ben 1800 korona értékű ver­
senyt nem nyertek. Beiratási dij 20 korona ; 
további 20 korona az indulóktól.

VI. Mezei gazdák (földészek) versenye. 
220 korona. Egyleti díj. Futhatnak hajdúmé^ 
gyebeli és sz. kir. Debreczen városi mezei 
gazdáknak saját oly lovai, melyeket a bíróság 

onAnrr elfogad. Távolság a pályán egyszer körül, —
öxOxvI. nyereg nélkül lovagolva. — Nyeremény az el-

A Hahrop^oni InvereenvPk sőnek 100 korona, a másodiknak 60 korona, aA debreczem love. senyeK. i harmadiknak 40 korona, a negyediknek 20
— Versenyfeltételek. — ! korona. Bejelentés félórával a futás előtt. Leg-

A debreczeni lovaregylet április 20 án és ! alább négy különböző tulajdonos levának kell 
21-én tartandó lóversenyeinek sorrendje és a , indulni, hogy a dij kiadassák, 
versenyfeltételeket a következőleg állapította J Nevezni lehet E n g e s s z e r Jozset 
meg: ! egyleti titkárnál, ahol a verseny feltételek bő-

Elsö nap. jvebb módozatai is megtekinthetők.
— Szombat, április 20-án

°Az idegen ezzel meghajtotta magát és 
eltávozott. Azt hittem, hogy bolond, később 
azonban kisült, hogy én vagyok a bolond. 
Zsebemből a részletfizetésre 
vett arany órám lánczostól el­
tűnt.

Azért mégis tudom mindig, hogy h á- 
nyalütöttazóra...

J Skiz.

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1000 korona 
a győztesnek, 200 korona a második lónak.
Egyleti dij. Távolság 1600 méter. 3é és id 
lovak számára. A nyerő 2000 koronáért árverés 
utján eladó Beiratási dij 10 korona ; további 
20 korona az indulóktól.

II. Debreczen sz. kir. város dija, 100 drb. 
cs. és kir. arany, melyből 90 arany a győztesé! 
és 10 arany a második lóé. Ezenkívül 100 j
korona fe^yleti dii) a második lónak. Távolság. . . ., . .
1400 méter. 3é és id belföld' félvér mének és 1 — En kherem oláson foglalkozásra n -
kanczák számára, melyek 1000 korona értékűivé házoló és nem edj hires verekedő vodjok. 
síkversenyt nem nyertek. Legalább két külön-1 — No-nó, azért mégis csak maga vágta
böző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a ; » Randi Smiile kollégáját az ártózi kút
dii kiadassák. Beiratási dij 10 korona; to-,, 
vabbi 20 korona az indulóktól. j bódénál. _

III. Hortobágvi dij 1200 korona a , győz-■ — *Én csak félre löktem, tolajdonkepen
tesnek, 200 korona a második lónak. Állam - i a bódé odta néki őzt a pofontot.
dij. Távolság 1600 méter. 3é és id. mének és _ j<j0 ne csűrje csavarja.

NAPÍHIREK.
Debreczen, márczius 2.

A rendőrség előtt.
Beviszik a Knofli Náczit a rendőrséghez 

s odaállítják a kapitány ur pedig dühösen rá- 
kiállt :

— Maga az a hires verekedő ?

a helyben állomásozó 39. gyalogezred egy 
százada, a honvéd gyalogezrednek, a lovas 
eziadeknek egy-egy szakasza, valamint a mén- 
lóteleptől is.

— A közigazgatási bizottság üióte Deb­
reczen város közigazgatási bizottsága márczius 
hó 5 ón, azaz kedden délután ülést tart a 
városháza nagy tanácstermében. A bizottsági 
ülésen gróf Degenfeld József főispán 
elnöklete alatt a február hóról szóló jelentések 
kerülnek érdemleges elbírálás alá.

— A nagybizottság gyűlése. Az egyetemi 
hangversenyt rendező nagybizottságot Bernáth 
Flóra és Márk Endre elnökök hétfőn délután 
négy órára, a városháza nagy tanácstermébe 
értekezletre hívták össze. Az értekezlet tár­
gyai : A harmadik hangverseny est, az öltö­
zékek megállapítása, a próbák határidejének 
kitüzese

— Az egyetemi hangverseny jegyei. Az
egyetem, emke ós vöröskereszt egylet javára 
e hó 22 és 23 napjain rendezendő hangverse­
nyekre előjegyzett összes jegy a következő 
árak mellett u. m. földszinti és közóppáholy 
10 frt. családi páholy 15 frt, felső páholy 6 
frt. — támlásszék az öt első sorban és a ze­
nekari ülőhelyek 2 frt 50 kr. — támlásszók a 

16-tól 10-ik sorokban 2 frt, — azontúl 1 frí 50 
! kr. — emeleti zártszék az 1-ső sorban 1 frt 20 
■kr. a többi sorokban 1 frt, — számozott kar­
zat 50 kr, lefizetése mellett folyó hó 10-ik 
napjának d. e. 11 órájáig Kuncz Jó­
zsef ós társa urak üzletében kiváltandók. Az 
addig ki nem váltott jegyek a jelentkezőknek 
kiadatnak. Zenekari ülés, emeleti zártszók, 
számozott karzat és néhány támlásszék még 
mind a két estére ugyanazon helyen kapható. 
Földszinti állóhelyek csak az előadás napján

kanczák számára, melyek 1894—95-ben 1800 
korona értékű versenyt nem nyertek. Beira­
tási díj 10 korona ; további 20 korona az in­
dulóktól

IV. Eladók gátversenye. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. — 
Egyleti dij. Távolság 2400 méter. 4 é. ós id. 
lovak számára. A nyerő 3000 koronáért árve­
rés utján eladó, ha 2000 koronáért 3 kg., ha 
1000 koronáért 4 kg. engedve. Beiratási dij 
10 korona; további 20 korona az indu­
lóktól.

V. Szent-Györgyi akadályverseny. 1200 
korona a győztesnek, 200 korona a második

— Dehogy csőröm esovorom.
— Magának azért a pofonért vagy öt fo­

rint járja, vagy egy napi elzárás. Melyiket vá­
lasztja.

Knofli Náczi hirtelen felkiált :
— Khéretn oláson kopitány ór, odog ón 

Handl Smülenek meg edj pofontot, de khé- 
rek mindjárt 10 forintot.

— Istentiszteletek. Vasárnap délelőtt az 
; ev. ref. templomokban a következő lelkészek 
1 tartanak istentiszteleteket; a nagytemplom- 

lónak.™ Allamdij. Távolság 4000 méter. 4 éves j ban: T ót h István segédlelkész, a kis temp­
ós id. belföldi mének és kanczák számára, — jlomban : í e r 0 n c z y Imre segedlelk , 
melyek 1894—95-ben 1800 Korona értékű ver-i a Kossuth-utczai templomban . K. i 0 t n 
senyt nem nyertek. Beiratási dij 10 korona;; Kálmán lelkész, az ispotály templomban : Ii- 
továbbt 20 korona az mdulóktól. ,c s 0 í f y Jozset lelkes*. — Az ag. ev. temp

VI. Eladók akadály versenye. 1000 korona I lomban vasarnap délelőtt tíz oiakor M 
a győztesnek, 200 korona a második lónak.M 
Egyleti dij. Távolság 3200 méter. 4é és id
lovak számára, melyek 1894—95 ben 1800 ko­
rona értékű versenyt nem nyertek. Beiratási 
díj 10 korona ; további 20 korona az indulók­
tól.

Második nap.
— Vasárnap, április 21-én. —

I. Nyeretlenek versenye. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. Egy­
leti dij. Távolság 1200 méter. 3ó ós id lovak 
számára. Beiratási dij 10 korona ; további 20 
korona az indulóktól.

II. Totalisateur-verseny. 1500 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. Egy­
leti dij. Távolság 1400 méter. 3ó és td lovak 
számára, melyek 1894—95 ben 1800 korona 
értékű versenyt nem nyertek. Beiratási dij 20 
korona ; további 20 korona az indulóktól.

III. Eladóverseny. 1000 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti 
dij. Távolság 1600 méter. 3ó és id lovak szá­
mára melyek 1894—95 ben 1800 korona ér­
tékű versenyt nem nyertek. A legkisebb el­
adási ár 600 korona. Beiratási dij 10 korona ; 
további 20 korona az indulóktól.

IV. Nyúlási gátverseny. 1200 korona a

t e r n y Lajos’ lelkész tart istentiszteletet. 
A róm. "kath. templomban reggel 7 órakor 
szentmisét tart P á 1 f f y Béla segédlelkész, 
7 és fél órakor a katonáknak szent misét 
olvas H e i 1 i n g e r József árvaintézeti 
felügyelő. 9 órakor énekes szent mise lesz, 
melyet dr. Wolafka Nándor vál, püs­
pök tart. Utána a szent beszédet P á 1 f f y 
Béla segédlelkész mondja ; 11 és fél órakor
Kovács Márk segédlelkész misézik. Dél­
után 2 és fél órakor a keresztény tanítást 
Kovács Márk segedlelk ész tartja. Három 
órakor litánia és 4 órakor a rózsafüzér áj ta­
tosság lesz, melyet dr. Wolafka Nán­
dor vál. püspök plébános tart.

— Requiem Albrecht féherezegért. Ma 
reggel kilencz órakor a Szent-Anna utczai 
róm. kath. templomban Albrecht kir herczeg- 
ért gyász istenitiszteletet mutattak be az egek 
urának. A gyászszertartáson W 0 1 a f k a 
Nándor dr. vál. püspök-plébános pontifikáit 
fényes segédlettel. A kóruson a 39. gyalogez­
red zenekara temp.omi gyászdalokat adott 
elő. A gyáezistenitiszteleten részt vett a városi 
helyőrség tisztikara teljes számban ; azonkívül

adatnak el. Debreczen, 1895 Márczius hó 2 án 
az elnökség.

— A katonai állandó vegyes felülvizsgáló 
bizottság e hó 16-án gróf Degenfeld 
József főispán elnöklete alatt ülést tart a „Pa­
villon“ laktanya parancsnoksági iroda helyisé- 
gáben.

— A „debreczeni szőlő es bortermelő szö­
vetkezet“ márczius hó 17-én délután o órakor 
a megyeháza nagytamében alakuló közgyű­
lést tart, melynek tárgysorozata a következő
1. Az üzletrészek eddigi jegyzésének és a meg­
felelő befizetés megtörténtének megállapítása.
2. Előterjesztés a további befizetés tárgyában.
3. Az alapszabályok mogálapitása 4 szövet­
kezet megalakulásának kimondása. 5. Előter­
jesztés a Pálfy Gábor úrral kötendő szerződés 
tárgyában. 6. Az igazgatósági és felügyelő bi 
zottsági tagok megválasztana. 8. Az alapítók­
nak a keresk. törvény 152. §. szerinti fel­
mentvény megadása, — Eelhivatnak azon t. 
szövetkezeti tagok, a kik az 1895. január 15-én 
esedékessé vált első részlefizetésöket még nem 
teljesítették, hogy ebbeli kötelezetségöknek a 
közgyűlés előtti napon déli 12 óráig a dob 
reczeni „Közgazdasági banknál" 
eleget tenni szíveskedjenek, mert a közgyűlé­
sen szavazati jogaika' csak azok gyakorolhat­
ják ós csak azok választhatók meg a kik az 
első részletet befizették. A szövetkezetbe való 
belépés iránt a közgyűlés előtti napig a deb 
reczeni Közgazdasági banknál lehet jelent­
kezni. A megbivókat az alapítók értekezleté 
bői már a napokban kibocsátják. Gróf Degen­
feld József főispán, mint egyesületi elnök. Dr. 
Balkányi Miklós jegyző.

— Hogy gyászolnak az udvari hölgyek r 
A belügyminiszter megküldte Hajdúm egye tör­
vényhatóságának Albrecht főherczeg elhunyta 
alkalmából a kamarilla udvari gyászjelentését. 
A vékony fekete szegélyű gyászjelentések kö­
zül itt adjuk azt, amelyik azt rendeli el, hogy 
a hölgyek, hogy gyászoljanak a gyászidő alatt- 
Udvari gyászjelentés. Legfelsőbb rendeletre . 
néhai Albrecht főherczeg, ő császári és királyt 
fenségéért az udvari gyász 1895. évi február 
hó 26-ától keddtől kezdve négy héten át kö­
vetkező változással viselendő : Az első két 
héten át, azaz február hó 26 ától kezdve be­
zárólag márczius 11-éig a legfelsőbb és fen­
séges asszonyok, úgy a hölgyek fekete selyem-
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ben fekete fejdiszszel. fekete ékszerrel, fekete 
keztyüben és fekete legyezővel, az utolsó két 
héten át pedig, azaz mérsz us hó 12 ótől kezd­
ve bezárólag márczius 25-óig fekete selyem­
ben, fehér csipkés fejdiszszel és diszitmény- 
nyei, valódi ékszerrel, vagy szürke és fehér 
ruhákban fekete csipkével és fekete ékszerrel 
vagy gyöngygyei jelennek meg.

— A főiskolai énekkar tegnap tartott vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy Nagy 
József, V e c s e y-B ruekner és Magyar- 

e o- y es alapítóinak emlékére folyó hó 5-ón 
kedden d. u 4 órakor az énekteremben ünne­
pélyt rendez, melyen az alapítványok kamatai 
a szorgalmas és tehetséges tagok között ki 
fognak osztatni. Megállapította az ünnepély 
programmját is a következőkben :

I. szakasz.
1., Gyászónek. „Oh micsoda az em­

ber . . .“ Sz. Nagy Károly tói.
2., Megnyitó beszéd. Balogh Fe­

renc z felügyelő tanártól.
3., Téli éj Mőhring R.-től Előadja az 

énekkar.
4, Komoly szavalat. Kálmán 

Gyula 1 th tói.
5„ „Szegény szivem . . “ Gaál 

tói. Előadja az énekkar.

DEBRECZENÍ HÍRLAP.

jelentések fognak
,

e tárgyra vonatkozó 
olvastatni.

— Hangverseny a Margit fürdőben. A
Margit fürdő dísztermében hetenként tartani 
szokott hangversenyt, holnap vasárnap a Rácz 
Károly zenekara tartja meg. a hangverseny 
műsora a következő : 1. rósz : 1. Induló, 2.
Rotschüdnó dala, 3. Magyar népdalok. II. 
rész : 1. Vallomás keringő Dóczy Józseftől. 2. 
Traviata, opera. 3. Magyar népdalok 4. Car 
men, Négyes. III. rósz : 1. Magyar népdalok. 
2. Álom, keringő Haristól. 3. Csokonai induló 
Rácz Károlytól.

— Három sertés tragédiája Bizony na­
gyon szomorú véget ért L o v á s z Mátyás 
b. újvárosi lakos három félig hízott disznója. 
A b. újvárosi állomáshoz közel a múlt éjsza­
kák egyikén elgázolta őket a vonat- A vona­
tot a mozdonyvezető mégis állította s majd 
egy félóra időbe került, mig a három disznó 
szétroncsolt hulláit a sínekről eltakarították. 
A legérdekesebb pedig a dologban az, hogy 
Lovász Mátyás gazdát azonfelül, hogy 
ilyen jelentékeny kárt szenvedett a vasút igaz­
gatósága még ezenkívül mégis bünteti.

— Mikor lesz az egyetemes zsinat az idén. 
Még ugyan hivatalosan nincsenek kibocsájtva 
a meghívók az idei egyetemes ev. ref. egyházi

lók. Székácstól.6., Magyar n é p d a 
Előadja az énekkar.

II. szakasz.
1., B o r d a 1 Nagy Józseftől, 

az énekkar.
2., Humoreszk. Irta s felolvassa 

Sáfrány Lajos 3 th.
3., Magyar népdal egyveleg. 

Lányitól. Előadja az énekkar.
4., V i g szavalat. Fehér Gyula 

3 th-tól.
5., Honvédek csatadala. Huber 

K-tól. Előadja az énekkar.
Az ünnepélyre meghívókat bocsátanak ki.

Előadja

zsinatra, de mint biztos forrásból 
értesítést az idei conventet ápril 
kezdődőleg tartják meg a kollégium nagyter­
mében.

— A közkórház betegforgalma. Az elmúlt
I február hóban a közkórházban a betegforga- 
! lom a következő volt : január hóról maradt 
1217 beteg ehez jött a hó folyamán 194, gyógy- 
I kezelésben részesült összesen 411 egyén. Elbo- 
I csájtatott ezekből gyógyulva 137; javulva 27; 
gyógyulatlan 12; meghalt 8. Gyógykezelés 
alatt van 227

— Véglegesített joggyakomoKok. T ó b y
Elek és Szent péteri Fevencz városi 
közigazgatási dijjas joggyakornokok az állam­
vizsgát sík esen letevőn, gróf De g e n f e 1 d 
József főispán mindkettőjüket állásukban vég-

— Elfogott urasági inas. Érdekes fogást 
csinált, ma a csendőrsóg. G e n c s i Béla

fel- 8 án pénteken; Kain László ellen s. t. sérté­
sért, Pátsó Sándornó ellen lopásért, Butsák 
László ellen gond okozott emberölésért. Már­
czius hó 7-ón csütörtökön Ítélet bird e 
t ó s e k.

§ A nagynéni ternó ruhája. A múlt esz­
tendő április első napján történt, hogy Mol­
nár Józsefnó Varga Eszter, ki már egy évet 
ült lopásért, egy kis pénzre akart szert tenni. 
Elment hát Méhész Józsefnéhez, azt mondván, 
hogy őt a Móhósznó unokahuga Bagdinó 
küldte a szép ternó ruháért, mert abban akar 
elmenni a templomba. Oda is adta szívesen a 
jó nagynéni a 20 pengő forintos ternó ruhát, 
azonban Molnárnó nein Bagdinéhoz vitte azt, 
hanem a zsibvásárba s ott potom áron 8 fo 
rintért eladta. Méhészné természetesen tör­
vényre ment s bejelentette Molnáráét. Az 
ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék, mely a 
következőleg alakult meg : Elnök : Dr Szőke 
István. Bírák : Nagy Károly és Komád Sá­
muel. Jegyző : Dr v?reg Béla. A vádhatóságot 
dr. S monffy Béla kir. alügyósz képviselte. A 
vádlott beősmerve tettét a törvényszék 6 havi 
fogságra, 10 frt pénzbüntetésre és 20 frt kár­
térítésre Ítélte. Úgy a vádlott, mint a vádló 
belenyugodván az Ítéletben az jogerőssé vált. 

§ Hamis bukás. 1892 május havában Nagy 
vesszük az Géza helybeli szatócs maga ellen 
hó 2 lkától

— Katón?i őrjáratok a korcsmákban. A
hadtest parancsnokság átiratban tudatta Haj-nyíregyházi földbirtokos masa, gazdájától meg 
dumegye törvényhatóságával, hogy a katonai j január hóban egy rakás ékszert lopott el s. 
őrjáratok csak akkor léphetnek 
san, katonai rendőr minőségben

fel hivatalo- 
a korcsmák­

ban, ha az ottan előforduló verekedéseknél, 
rendzavarásoknál a városi rendőrség közbelé­
pése sikertelenné válnék s igy esetleg a rend- 
ortisztviselő maga kérné az őrjáratot a segít-, 
sógre- Minden más esetben az őrjárat bele- 
avatkozása az előforduló eseteknél meg nem 
engedhető, ha csak valami rendkívüli dolog 
elő nem adja magát.

— Tanító körút. Az uj mezőrendőri tör­
vények végrehajtása tárgyában F e r e n c z y 
Elek főszolgabíró sorra meglátogatta az egyes 
községek elöljáróságát, hogy az ok- és czél- 
szerü gazdálkodásban tanác-okkal, útmutatá­
sokkal lássa el az elöljáróságokat. Körútját 
a napokban fejezte be, mikor is V.-P érc s e n 
volt, hova magával vitte Szabó István föld­
mi vés iskolai tanárt is, ki ugyanekkor a köz­
ségházán felolvasást is tartott.

Az ál gazdász nagy útja. A városunkban 
is széles körű ismeretséget szerzett A r 1 e t h 
Ferencz nevű ál-gazdász, ki jó hiszemü em­
bereket a legraffináltabb eszközökkel csapott 
be, ma este indul nagy kőrútjára városunk­
ból. Börtön büntetésének kitöltésére ma este 
a fél tizenegy órai vonattal szállítja S á r a y 
László fogtiázör a szegedi csillagbörtönbe, 
melynek lakói benne egy veszedelmes embert 
nyernek.

— Rendkívüli megyei közigazgatási bizott­
sági ülés. A megyeházán a rendes közigazga­
tási bizottsági ülés csak e hó 11-én fog meg­
tartatni. A felállitandó|szoboszlai|adóhivatal ügyé­
ben azonban gróf Dógenfeld József főispán 
rendkívüli közigazgatási bizottsági ülésre hív­
ta össze a bizottság tagjait e hó 4-ére, hét­
főre. A pénzügyminiszter ugyanis javaslatté­
tellel bízta meg a bizottságot, melynek rend- 
kívüli ülésén, az egyes községektől beérkezett len lopásért

lopott tárgyakkal együtt elszökött. A rendőr­
ség a nyomozást megindította, de a tolvaj ura­
sági inasnak két hónapig nem sikerült 
nyomára akadni. Csupán annyi derült, ki a 
vizsgálat alkalmával, hogy a tolvaj inas ha­
zulról elsőbon is Debreczenbe szökött s egyik 
zálog házba 3 gyémánt gyűrűt 73 
elzálogosított, mely 3 gyűrűben Gencsi 
Béla a sajátjára ösmert. Most azután a csen­
dőrségnek sikerült a tolvaj urasági inast a 
Balkányban elfogni. A tolvajt, ma reggel kí­
sérte be két csendőr szuronyok közt megkö­
tözve, honnan a nyíregyházi kir. ügyészség­
hez kisérték át. .,

— A telefon hálózatba újabban beleptek 
Márk Endre ügyvédi irodája, Weisz Sándor 
lakása, Kóhn Henrik füszerüzlete, Rossler 
Berger és Horváth tégla gyári irodája- Samy 
és Guttman czement gyára.

csődöt kórt.
A törvényszéken tegnap délután tárgyaltatott 
az ügy a fentebbi tanács által. Nagy Géza a 
B. T. K. 414 §. 3-dik pontjában ütköző csa­
lárd bukás bűntettéért a 92 §. alkalmazása az 
enyhítő körülmények mérlegelése mellett 14 
napi foerházra s egy évi hivatalvesztésre Ítél­
teiéit. Vádlóit a büntetés enyhítéséért, az 
ügyész pedig súlyosbításáért felebbezett.

SZÍNHÁZ.
A színház műsora.

Szombat : Fern inde, színmű.
Vasárnap : A rezervisták, Bakost énekes bohózata
Hétfőn : A két pisztoly. Szigligeti népszínműié.
Kedden • A papa, B rczik Árpá t vigj&téta
Szerdán : A szegény Jonathan, Milöcáer ope étté je.
Csütörtökön . Bernardó Montilla, Echegaray szín­

müve. Először.
Pénteken : Hófehérke, vagy a hét törpe, látványos 

tündérrege, gyermekelőadásul leszállított helyárakkal. Az 
előadás kezdete este hat órakor

Szombaton : Bernardó Montilla. Másodszor
Vasárnap : A báikirályuő Bérez.k Árpád vígjáték*.

A kórista szerepe.
Nagy szerepet kapott a kórista, amelyet 

egész napokon át hiába tanult. Félre ismert 
tehetségű és jobb sorsra érdemes kollégái előtt 

verte a mellét, hogy olyan alakítást 
láttak, mint amilyet ő fog produ-

for intban azonban
még nem 
kálni.

§

Törvén' kezes.
Bűnügyi végtárgyalásox. A debreczeni 

kir. törvényszéknél a jövő héten a következő 
bűnügyekben tartják meg a végtárgyalást . 
Il-ik tanácsnál 1895. márczius 4-én hétfőn : 
Horváth Zsófia ellen lopásért, Borsi Imre el­
len lopásért, Fekete Ferencz g. o. emberölé­
sért. I-ső tanácsnál 1895. márczius 6-án szer­
dán : B. Boné Bálint s társai ellen lopásért, 
Braun Adolf ellen súlyos testi sértésért. II-ik 
tanácsnál ugyanezen napon : B. Kis Károly 
ellen erőszakos nemi közösülés kísérletéért, 
özv. Barna Mihélynó s társai ellen szándékos 
emberölés vétségéért, Garai (Szász) Lajos el- 

ILik tanácsnál 1895. márczius hó

A próbák alatt aztán belejött a mondó­
kájába, melynek végén rajok gyújtják a há­
zat ellenségeik s a tüzzsarátnokokon át nem 
tudnak elmenekülni.

Az előadáson pompásan elreceitálta a 
szerepét s nem volt más hátra, mint az utolsó 
jelenés.

Ekkorra már neki bátorkodott a mi kó­
ristánk s mikor már el volt előttük zárya a 
menekülés útja, kikiáltott az égő házból :

— Jól van igy ! Legalább holt­
testem se kerül a kezük közé 
élve

A kollégák és a közönség nevetése 
tönkre tette a hatást.

Turiddu.

Viola. Tegnap ieszálitott előadásul 
Szigeti népdráma felé hajló népszínművét 
adták elő közepes számú közönség előtt. Az 
előadás eléggé élvezhető volt. Püspöki 
Imre Peti czigány szerepében művészileg ki­
domborított, pompás alakot mutatott be. P e V 
h e s igaz érzéssel és drámai erővel játszott, 
úgyszintén A r d a y Ida is. K r é m e r. L o- 
csarekné, Nyilasai mulatságosak vol­
tak. A többi szereplők is megállották helyüket.
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Különfélék.
_l a ternatanitás megalapítója meghilt

Martinengó Nándor hires vivómester, 
a Ferencz Józset-rend lovagja Pozsonyban 74 
éves korában meghalt. Az elhunyt tanítója 
volt Wesselényinek, Széchényinek és vértanú 
Batthyánynak. Magyarországon 6 alapította 
meg a torna tanítást. Temerdek 
külföldi egyletnek disztagj i és a pozsonyi 
tűzoltóság tiszteletbeli főparancsnoka volt.

-f Leégett olasz színház Legnanoból. 
Olaszországból telegrafálják, hogy a díszes 
V i r e t a színház egy báli mulatság után 
teljesen leégett. A kár jelentéktelen, mert 
a szinház biztosítva volt. Emberéletben nem
történt kár. . . .. . ,

-j- Távirati hálózat a tenger alatt. A berni
távirati igazgatóság nemzetközi irodája rövid 
idő előtt bocsátotta ki a föld összes tenger 
alatti kábeljeinek jegyzékét. E szerint jelen­
leg 1304 kábel húzódik végig a föld külön­
böző tengerei alatt 292602 kilométer hosszú­
ságban. A vezető drótok hossza 309.633 kilo­
méter. Ezek közzül 33 állami távirati igazga­
tóságra esik 994 kábel 33 606 kilométer bősz 
szu vezetékkel és 29 magánvállalatra 310 
kábel 258.996 kilométer hosszúságban.

-f Egy kutya, egy macska, egy konzul 
meg egy szerecsen. a párisi E p o q u e-nak 
a következő szenzácziós táviratot küldik Chi- 
kagóból:

;>! ondebare Andié tr, derveri (Coloradé- 
i Ha m i francba kon zni fibruár hó 25-eu Chicagó nt- 
czáin fétálvkn, taiuja t, lt atnak bo?y í gy kutya e»y 
reaeikat irzcltált A fianczia keniul. mn t a leglova- 
giar-abb nemzemf k a d: jjioináo isi ki yvneléje, interve­
niált a szorongatott maoka irdekében és ráütrtt a ku­
rva? a. A kutya tandíja. egy Fzereceeu, erre neki ro­
hant a konzulnak és lottal e: vet te, azután kutyáitul 
együtt elmenekült.

Az esett egész lázba hozta Chicago la­
kosságát, annyival is inkább, mert a rendőr­
ség a tettest nem tudja kézre keríteni. A 
franczia képviselő házban interpellálni ké­
szülnek az iránt, hogy a kormány minő állást 
foglal el ebben a kutya-macska kérdésben. 
Ha a válasz nem lesz megnjugtató, kormány 
válságtól lehet tartani.

+ Hugó Viktor irodalmi hagyatéka. A 
nagy franczia költő hátrahagyott munkái még 
nem jelentek meg egész teljességükben. A 
mos elhuny Vaquueire után már csak Paul 
M aurice az egyetlen élő végrendeleti végre­
hajtó, a ki a becses irodalmi hagyatékot sajtó 
ala rendezi. Paul Maurice, mint egy párisi 
tudósításban olvassuk, azt mondja, hogy a 
még kiadásra váró kéziratok közt van három 
kötetnyi levél, mely egy oczeón czimü kétkö­
tetes elegyes munka, jobbadán prózába Írva, 
amelyben a többi közt meg van XVI. Lajos 
kivégzésének egy szemtanú előadása szerint 
való leírása

műveltségét, gazdag hozományát, de utoljára 
megvallja azt is, hogy az egyik szemén kissé 
sandít.

A legény a dús hozomány miatt szíve­
sen eltekint a kis hibától és elmegy a sat- 
hennel háztüznézőbe Bevezetik őket a leg- 
szebbik szobába s egymás mellé letelepednek 
a pnlmagon. Kis vártáivá behívják a leányt 
s mikor a fiatal ember megpillantja, odasugja 
a házasságközvetitőnek :

— Hiszen ez egészen vak a félszemén.
— Mondhatja hangosan is, hiszen süket 

a szerencsétlen, — felel vissza a házasság- 
közvetítő.

r

Mindenféle.
X Orvosi szempont. Fogorvos (a kit 

a bálon éppen bemutatnak egy hölgynek) : 
Talán nem vagyok már egészen ismeretlen 
nagysád előtt. Tegnap volt szerencsém 
édesatyjának két fogát kihúzni.

X Bíróságnál.
Biró: Vádlott, házas ön ?
Vádlott: Talán van hajadon leánya 

a biró urnák ?
A temető humora.

Éles as halálnak 
Rettentő kaszája,
De még élesebb roll 
A szomszéd baltája.
Mert úgy rágott fejbe,
Hogy hát szörnyet haltam.
Vau ragy 8 hete 
67) Be.

Az apja roll Linek,
E szegény párát meg 
Nem hijják semminek,
Mert hogy bolond módra 
E czndar világra 
Rettentően sieti tt,
Meghótt hát ép' akkor,
A mikor született,
Sírhattok ha tetszik,
K sírnál eleget
Én már megtettem s magamét 
Még Taraj 69 Be.

X Elszólta magát. Leányát ajánl a há 
zasságközvetitő a házasodni készülő fiatal em­
bernek. Agyba-föbe dicséri a leány termetét,

Sorsolások.
A Bazilika sorsit gvek húzása. Az egyházi 

műemléki nyeremény kölcsön-sorsjegyeknek 20. 
húzását ma délelőtt tartották meg a vallás és 
közoktatásügyi minisztérium tanácstermében. 
Mindenekelőtt a törlesztési kisorsolás végez­
ték. Ez alkalommal a következő hat sorozat­
számot húzták ki, amelyek összes 600 nyerő­
számát egyenkint 6 forinttal váltják be : 159, 
1982, 5183, 5205. 5847 és 6512. A nyeremény 
húzásban a 20,000 fitos főnyeremény az 5061 
sorszám 31 nyerőszámra esett. Ezer forintot 
nyert sorozatszám 3772 nyerőszám 73. Ötszáz­
ötszáz forintot nyertek : 148 sorozatszám 12 ^ 
nyerőszám és 4666—49. Száz száz forintot ; 
nyertek: 785—95 1045—32 1703—91 2837 90i 
3268-18 3540—9 6073—80 7478-53 7539—68 j 
és 7688—43. Ötven-ötven forintot nyertek : 1 
484—43 491—87 1021—54 1344—80 1417—56; 
2441 — 1 2459 42 2879-53 2941 55 2979 14 3154- í 
45 3569 44 3669-10 3757—60 3217-87 4432-79 j 
4721 28 4811—78 5478—100 5946—5 6693— j
58 6838-46 7336- 38 7383-82 és 7405—42.1 
Huszonöt-huszonöt forintot nyertek : 585— 34: 
1589-69 1695-93 1708-90 1717-99 2021-; 
3 2117-41 2157-23 2280—55 2701—37 2746
— 10 2983-73 3075- 23 3448—12 3484-53 
3684-6 3743-30 3774-21 3817—34 4153-24 
4297—93 4532—32 4774—26 5141-52 5494— 
86 5739- 85 5832-89 5914-93 5997—49 6122
— 11 6204—23 6295-55 6321—36 6337-7
6455—6 6457— 68 6530—11 6555—19 6896—97 
6927—100 6949 34 6993—85 7239—57 415 i

77 7508-43 7631-29 7640-01 7643—74 
7892—63 ás 7972—19.

MZ 1864 évi álbnvorsjegyek húzása. Aj 
150.000 forintos főnyereményt az 1255 sorozat, 
27 szám nyerte ; 20.000 forintot nyert 38541 
sorozat 45 szám ; 10,000 forintot nyert 32431 
sorozat 97 szám ; 5000 forintot nyertek : 889 
sorozat 65 szám és 3243 sorozat 14 szám ; 
2000 forintot nyertek : 349 sorozat 98 szám és 
1281 sorozat 87 szám ; 1000 forintot nyertek : 
704 sorozat 86 szám, 1605 sorozat 64 szám és 
1632 sorozat 34 szám. Kihúzattak továbbá a 
következő sorok : 48 154 180 747 785 1310 
1465 1780 1811 2142 2320 2782 2898 2906 3U78 
3507 3721 3924.

borítja. A szőlők és gyümölcsösök is jól telel­
tek. A szőlőgazdaság kezd örvendetes lendü­
letet venni, mert a filloxera által elpusztított 
szőlőket most már serényen kezdik beültetni. 
Sokat tett e tekintetben a debreczeni részvény 
szőlőtelep, melynek mintájára az egész me­
gyében alakulnak hasonló egyesületek. A gaz­
dák takarmanykószletét a hosszú tél megvi­
selte, ennek következtében a takarmányok óra 
gyorsan emelkedik s különösen a széna keres­
lete nagy. Ha a tavasz kedvező lesz, úgy egy 
jó esztendőnek néz elébe gazdaközönségünk, 
a mi annál inkább kívánatos volna, mert az 
elmúlt év, ha jó volt is, de a gazda nem tudta 
terményét értékesíteni a rendkívüli alacsony 
árak miatt s a tehetősebb gazdák termény­
készlete még most is a magtárakban van.

REGÉNY CSARNOK. 
Egy szép özvegy asszony.

— Regény.
A Debreczeni Hírlap szamára

Irta : Than Gyula.
37.

Közgazdaság.
M debreczeni ipar és kereskedelmi bank

február havi kimutatása. B e v étel: Pénz­
készlet január 31 ről 7144.71., beváltott váltók 
után 229,364.63.. beváltott előlegek után 1678., 
kamatok után 6100.98., kamatozó betétek után
116.502.12., érczpénz eladás után 123 30., ér­
tékpapír eladás után 328.37., nyomtatvány 
után 9—., folyó számla u'án 116,641 —., elő 
leg bélyeg után 15 95., házi jövedelem után
3993.75., üzleti költség után 2.95., függő köve­
telés után 350.—., jutalék után 5.80, összesen 
482,260 frt 56 kr. — K i a d á s : Tiszti fize­
tésre 930.84, leszámítolt váltókra 234,508 07., 
leszámítolt előlegekre 5731.—., kamatra 403.28, 
kamatozó betétre 85,578.39., érczpénz vásár­
lásra 248.25., értékpapír vásárlásra 12,590 16., 
szelvény vásárlásra 142812., folyó számlára 
125 439.04., előleg bélyegre 14 20, házjövede 
lemre 113.51., üzleti költségre 30837., adóra 
500 — , jutalékra 592 50., pénzkészlet márczius 
1 -re 13,881.83., összesen 482,260 frt 56 kr.

Gazdasági kilátások Hajdumegyaoen Haj­
dú megyéből Írják lapunknak, hogy a mező- 
gazdasági kilátások igen kedvezők a vetések 
szőlők és gyümölcsfák igen jól teleltek. A 
vetéseket még mindig méteres magasságú hó

Bella nehéz küzdelem után szólalt meg :
— El akar menni, Ernő ?
Ernő Bellához lépett, megfogta reszkető 

kezeit, aztán gyöngén magához vonta a fé­
lénk, izgatott gyermeket.

— Látom, hogy magának, édes Bellám, 
ez szenvedést okoz. Ne beszéljünk ebben a 
pillanatban arról, majd csak akkor, csak azu­
tán, ha jobban bir uralkodni magán.

— Ügy, úgy, — szól a nagymama — 
majd beszélünk arról.

És ez a néhány szó, mely Ernő vissza­
maradásának édes, biztató tudatát ébresztette 
fel, olyan boldoggá tette Bellát.

TIZENNEGYEDIK FEJEZET.
Az esküvő előtt.

A Berényi gróf legboldogabb napja végre- 
valahára elérkezett. Végtelen ' boldogsággal 
töltötte el az a tudat, hogy nehány óra múlva 
meg lesz az esküvő. Szive, lelke édes vágya 
teljesül, a magáénak mondhatja Lisbethet, ezt 
a világ szép asszonyát.

Egész nap járt-kelt, nem találta sehol 
sem a helyét. Ahol, akit előfogott, annak nem 
győzött az ö boldogságáról, szép menyasszo­
nyáról beszélni.

— Milyen nagyon is boldog, milyen sze­
rencsés ember vagyok, — mondogatta akár­
hányszor magában. Már mindössze csak négy 
óra van bálra. Aztán ? . . . Nos, aztán el­
mondjuk a holtomiglant . . . Enyém lesz, 
örökre az enyém lesz. Szenvedtem érte sokat, 
kinos, gyötrelmes napokat éltem át, akárhány 
nyugtalan éjszakán vágytam én ezt a boldog 
napot s Íme végre valahára elérkezett !

Berényi grófnak ezután eszébe jutott, 
hogy az esküvőt megelőzőleg mégis csak illő 
volna látogatást tenni Lisbethnél A gondola­
tot csakhamar tett követte s nehány perez 
múlva ott találjuk öt Lisbeth lakásán, ahova 
nyugtalan vére vezette.

Az előszobában a szobaleányt találta.
— Lisbeth itthon van ?
— Itthon.
— Egyedül ?
— Egyedül.
— Nem volt ma itt senki ?
— Senki !
— Jól van !
Berényi gr(í Lisbeth szobájába lépett a 

szép menyasszonyát ott találta Íróasztala 
mellett. ,

— Ah ön az ? — szólitá meg a megle­
petés hangján Lisbeth a belépő grófot.

— Én vagyok drága Lisbeth. Olyan ne­
hezen, úgy vártam, hogy az esküvő előtt 
még egyszer találkozzunk.

Lisbeth felsóhajtott s aztán, amint te­
kintete az Íróasztalára esett, az ott levő leve­
leket hirtelen a fiókba seperte.

— Lisbeth, ön sóhajtott.
(Folyt köv.)

Jelen regényünk ápril első felében könyv- 
alakban is megjelenik. Előfizetéseket elfogad a 
Debreczeni Hírlap szerkesztősége Egy kotei 
ára egy frt.

Bt
!l
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Szerkesztői mondanivaló.
M. I. A spanyol „11“-t ly nek, a „ch“-t 

yg-nek ejtik ki. E szerint Montilla — Monti- 
lya, Ecbegaray — Ecsegarai.

B Gy. Njra közölhető. Mást kérünk.
B. L Az az ur előttünk kijelentette, hogy 

icróretet nem a mi lapunk, hanem annak a 
lapnak a nevében tett, amelynek tényleg mun­
katársa is. Az Ígért dolgot pedig — és igy 
kovésbbé volt kegyednek oka a panaszra — 
az ön testvérbátyjának kézbesítette is.

«Ifjak ip
A helybeli egyévi önkéntesi 

tani oly amon május hó 1-én 
uj esti cursits nyílik. Bőveb­
bet az

igazgatóság,
Kádas utcza 1880. sz.

T. oz.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni,
hogy Batthyányi-utcza 2560. szám 
alatt levő

Stiber* János
előnyösen ismert czipész-üzletébe mint j 
társ beléptem, addig is még az egész 
üzletet átveszem, ajánlom magamat a 
a. é. közönség szives pártfogásába.

Minthogy Stiber János urnái 7 évig, 
előbb Becsben a szabászat! iskolában s 
utóbb elsőrendű üzletben mint szabász 
huzamosabb ideig működtem, lehetővé 
teszik, hogy bármiféle csápot mérték után! 
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig,szo­
lid kivitelben, tartós, könnyű és formá­
jából ki nem menőt igen jutányos árért 
készítek.

Magamat a n. é. közönség szives 
pártfogásába ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel

rtétliy György.
Kiadó lakások.
A Kereskedelmi-palota és a Sten- 

czinger-ház közt a 338. számú háznál :
Az egészen újonnan átalakított 

felső emeleti rész, mely tartalmaz 5 
szobát, egy beüvegezett nagy folyosót, 
konyhát, kamarát, jó ivóvizü vízveze­
tékkel és kényelmes klozettekkel el­
látva, van hozzá pincze, fáskamara és 
közösen használható mosóház.

Az udvaron jobbra a földszinti 4 
szobából, konyhából, kamrából álló s 
egészen újonnan átalakított lakosztály, 
pinczével, fáskamrával, közösen hasz­
nálható mosóházzal együtt. (Az ud­
varban jó ivóvizü kút van.)

Az utczára eső bolthelyiség 
szobával és konyhával együtt.

Ezen lakosztályok minden 
vagy május 1-re kiadók.

Használhatók ügyvédi irodának, 
hivatali helyiségeknek, vagy más ily­
nemű czélokra.

Táncztanitási jelenlés!
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy folyó évi már- 
czius hó 3 án, azaz vasárnap este 7 órakor 
a Korona vendéglő táneztermében kezdem 
meg táneztanibísomat. Az oktatásokban 
nagy súlyt, fektetek a test elegáns tartá­
sára, mivel a táncz a testgyakorlat egyik 
legnemesebb neme lévén, a test hajlékony- ellenes képű által, 
ságát és ruganyosságát növeli és a szép 
testtartást előmozdítja, mindezeknél fogva 
a táneztauulás nencsik a növendékeknél 
és felnőtteknél szükséges, mint a társa­
dé Imi élet egyik légnélktilözhetíenebb kel­
léke, hanem hasznos is.

Bővebb tudósítást lehet szerezni és 
beiratkozásokat elfogadok a mai naptól 
kezdve lakásomon Nagy Mester utcza 1213 
sz. a , özv. Gyuricska Jánosné úrnő há­
zánál és a Koronában, a táneztanitás 
napjától kezdve vasárnap, kedd és csü. 
törtök este 7-tői 10-ig a Korona táncz 
termében.

Becses pártfogásukat kérve, maradtam 
a nagyérdemű lánczkedvelő közönség és 
a kedves szülőknek

mély tisztelettel

Kaszás György,
engedélyezett, táneztauitó.

Magvakból uj képes árjegy­
zékemet tessék kérni, 

melyet ingyen és bérmentve megkiildök.
Mily gyakran hallani azon meg-meg- 

itjuló panaszt, hogy a gizdikÖZÖnség, —
kertészek és magán kertek tulajdonosai,
oly számtalanszor félre lesznek vezetve a 
hangz itos reklámok és árjegyzékek lehe­
tetlenségeket Ígérő leírásai és természet­

iben szemfényvesztő képtelenségek, 
tenger pénzbe kerülnek s ezért kell a fo­
gyasztónak, a sokszor értéktelen magvakat 
méreg drágán megfizetnie, holott sok ke­
vésbé díszes árjegyzékből a legjobbat is 
fél, nőt negyedrész árban megszerezhetné.

Árjegyzékemben a sok értéktelen ve- 
teinéuyfélék mellőzésével, dás választékot 
találni a legjobb csiraképes és fajtiszta 
magvakból, melyeket a külföld legjobb 
hirü termelőitől s nem a magkereskedők­
től szerzek be.

Különben bátran állítható n, hogy 
már az első m -grendelésnél, kiki tapasz­
talni fogja, hogy jót, olcsón bármikor kap hat.

Kontsek Gréxa
előbbb GASZNER KÁROLY

magkereskedóséhen,
DEBRECZEN, Kossuth (Czegléd ) utcza

» Kaufe beim Schmied und Étit kinn Schmiedel!“
mondja egy régi német közmondás, 

ami magyarul körülbelül annvit tesz,hogy előnyösebb a nagy 
üzletben vásárolni, mint a kicsinyben, amit én bízvást vo­
natkoztathatok a saját telepemre, mert csakis az o'y 
nagy üzlet, mint az enyém, képes Óriási árumennyiségek 
készpénz-heváiárlása és kissebb költségük mellett oly elő­
nyökre, szert tenni, melyek végre is a vásárlónak valnak 
i av&ra.

Gyönyörű minták magán-vevők részére ingyen és 
bérmentve

Dusiartalmu mintakönyvek, minők soha sem voltak sza 
.. bók részére bérmentetleoül.

Öltönyökre való kelmék.
Peruvien és úosking a magas Clerus rét éré za ■ 

bályezeriati kelmék a cs és kir. liszlviselöi egyenruh kra, 
úgyszintén veteiénok, tűzoltók, tornászok részére, libéri­
ákra, teke- és játék-asztali posztók, kocsi-bjvonások.

Legnagyobb raktár stájer, karin- 
tiai, tiroli és más ló enekbt.l urak és hölgyek 
czéljaira eredeti gyári árakon, 
oly nagy választékban, a milyet egy 20-szoros konkurren- 
czia sem ko; ea nyújtani

Legnagyobb választékban csakis 
finom tartós női "poszt, ók a legmodernebb szi­
liekben. Mosó kelnek, u t i -p 1 a i d e k 
4—14 forintig, továbbá szabó-kellékek (mint ujj bélések, 
gombolt, tűk, ezérnik stb )

Jutányos, bce-stiletes tartós, tiszta gyapjúból készült

egy
órán

posztó-kelméket, nem pedig olcsó rongyokat, melyek a
5iab?~köiTségi re is alig értlmesek, gjanl

Jók. Sükarofssy, Brünn,
(Ausztria Mauchcsierej.

Legnagyobb gyári posztóraktár félmillió forint értékben 
Szétküldés csak utánvét mellett.

Óvás I Ügynökök és házalók „Stikarevszky-féle 
áru" jegy alatt szokják hiányos áruikat tula-lui. A t. ve­
vőket felrevezetéstől megóvandó, tudatom, hogy ily embe­
reknek én semmi szín alatt B"m adok el árukat.

Ejnye be jé!!!
hogy a tél már vége felé jár, 

alkalmunk lesz
mivel

debreczeui vevőimnek díjmen­
tesen elszállítom és csomago­
lom és kotta tar tót is adok 
ingyen hozzá Árjegyzékem árai 
jutányosak. Árjegyzéket bér­
mentve küldök.
"VlEPá-l,

cs. és kir. szab. hangszerkészítő Budapest, 
Akáczfa utcza 5 sz.

végkiávulásMiííban
még meglevő dm választékú tavaszi és 
nyári női di^at szövgeinket, finom 
mosó kelméinket, chiffon, gradii és 
asztslnemtieinket (szepessági), selymek 
paplanok stb. meglevő czikkei iket a n. 
é, közönségnek bámulatos

olcsó félárakon
alul szives rendelkezéséreés ezen 

bocsátani
Mindenféle női szabó kellékeinket 

rendkívül öles ín árusítjuk el.
0»íBloi=i satin derék bélés 

méterje 20, 22, 24, 28, 30 és 35 kr.
Foulard, satin 1 méter 

15 krajezár.

Tóth Testvérek,
női divat üzlete

Kossuth-utcza,, városház épület.

Eladó.
37 cat. hold uj osztású fekete 

föld, tanya épületekkel, nyo­
mási, csorda-kuttal; a városi 
körkemencze háta megett. 20 
cat. hold ondódi töld a piacz- 
utczai dűlőben. 5 bogiyás ka- 
szálló a Halápi puszta erdőn 
kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Papier 
ITerencxnel Miklós-utcza 
1963. sz.

;í
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Női ruhák 1 gj#~
a legdivatosabb kivitelben

készíttetnek

M unz József és T ársa
czég

női divatáru osztályában.
Gyász ruhák
6 óra alatt. a%

Tavaszi és nyári újdonságok 
és különleges egyes ruhára val 
szövetek raktárra érkeztek.

FRANGSICS

wamxsssß&jcs i

szerencsém a t. ez. közönség becses tudomására hozni, hogy az eddig 
VINCZE ezég alatt fennálló gyógyáru és illatszer üzletemhez tarsui

JÓNA GYULA oki. gyógyszerészt felvettem,
s a mai naptól kezdve mint Francsics és Jéna j'gyzünk s üzletünket folyó évi már- 
czius hó 1-től 1

FRANCSICS és JONA
cz, g alatt fogjuk folytatni. ,

Midőn a t. ez. közönség becses pártfogását kérjük, egyúttal .ajánlj« legelső 
minfisénü eredeti franczia angol és nemet illatszereinket, arcz üdítők, arcz eremet, hölíy Sorok mir dennen ü ha.nö esztő, hajfesiő es hajhullás elleni szereinket ; gyógy- 
és pípfre szappanok, szájvizek, fogpotok, fogpépek és fogketek vase,m es Glycrin- 
k sz tménvek nindennemü ctúz és köszvény elleni folyadékokat - szóvá ajánljuk- 
khünő minőségű illatszer és pipere gyógyászati és háztartás, czikke.nket, melyeknek

legolcsóbb beszerzési forrása csakis
nálunk az első gyógyszeráru (drogueria) és illatszer üzletben található M. Kereske- 
de!mi akadémia, nagvt1 mpiotn mellett.

Debreczen. 1895. február 28. Tisztelettel

* FRANCSICS és JÓNA.
Varadi Károly

é pit öm estei*,

elvállal tervezéseket, kisebb 
vagy nagyobb épületeket, re-j 
noválásokat, nedves lalak eltá­
volítását stb. a legszolidabb árak 
mellett. Lakása N.-péterfia u 
935 szám.

Mellbetegségek,
valamint mindenféle hru os betegségei a gé­
gének, a toroknak, tüdőnek, továbbá lelekzet- 
szorules szükmellüség nyalkásodas, rekedt­
ség tuberkulózis, lepgyorsobban és legjobban | 
meggyógyillatnak az évek óta a ieg.óbbnak el- 
ősmert, un ősi utasítás szerint kési ült és orvosok; 
aital ajánlott szer áltál : S . Georg Tea egy 
c omag ára 50 ír. és az. ebez szükséges bt. 
Georg Katarr per egy csomag ara fO kr. külön j 
bözö orvosi u'ámításokkal együtt Halasa egy 
pár nap alatt már észlelhető. — Kevesebb.| 
n.int két csomag nem küldetik el.

Posta: kü dé nél 20 krral több, csőm. go! ás- 
ért és postai költségért. Minden megrendelés: 
egyenesen a St. Georg gyógyszertárhoz Becsben, 
Vi‘2. Vimmergasse 33. intézendők. A pénz e o-j 
lei-es neküldéie megkivántatik

EGYSZARVU“-hoz Alapittatott

1772
gyógyszertárában

Dr. RÓTHSCHNEK 1L EMIL,
Alapittatott AZ „A RAN 't

í czimzett
DEERECZEMBEK, (Czegléd ) Kossuth-utcza, 19. sz. a., a színház mellett.

(TELKPHON 5ik Szám ) ________________________________

Ajánlja első kézből! gyári raktárát bel- és külföldi, valamint saját készítésű
G\ óevs*ei -kül« nlegességeUnek :

„ A rr~7------ j Czukorkák röhögésről
Fognotok es - peh'k • Gyomorerősitök - Gyógyborok
Fogcseppek és ragasztk U'££:i Fa!fiié,« ellentó JSÄÄirasÄ-.

Illat- és szépltőszereltnek :
. , , „ ■ . ,------------ : I latos olajok és Pomidék

Arrz- és kéz-Crem « hajnsz és Hajnövesztők
HaikenfikhésP- festők ő 1 Gyógy- és pipereszappanok (Szeplőszappanok)
Baju zgedrök saját és Tiszanjlaki f | ^"“k -“o"c«rin ké.„tmények
Mosdó- és szeplovizvk i-----—----- - F 3

AJlat-gyógy- és háztartási szereknek :
n., j.M.iTÍí.r I- - - - - 5- - - - j Szobapadlat tónyroáz, kitűnő szaguéiaüli

I —
fró-Ts rT,]eíyzPa teTktÓ 1-1-1 Sérti.’“ S‘ aPrómarbadög ellen.

Összes specialitások csakis valódiak és mind Török József budapesti áruival azonosak, (be­
szerzési költség felszámítása nélküli)

Vidéki rendelések posta fordultával elintéztelek.
Helybi li családoknak havi vagy évi számla nyittatík. , n ... ,
Tisztviselők egyesülete“ tagjai orvosi rendelvényre árkedvezményben részesülnek.

> not- és gyermek felöltük Áruházában Debreczen, főtér.

“ Debreczen, Nyomatott KL'IAM IMRE könyv- es kőnyondajában.
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a Debreczeni Hírlap kis olvasóinak.
Debreczen 1895 mároziua 2.

A íarkas és a róka.
Reges-régen a farkas meg a róka nagy 

erős barátságban s komaságban voltak. Er­
nőn, mezőn együtt jártak, egymást el nem
hagyták.

No, ha együtt járták, egyszer együtt is 
estek bele egy verembe. Orgonáltak, ordítoz­
tak szegények, de senki lélek nem jött arra 
felé. Nap nap után, éjszaka éjszaka után múlt. 
Majd megvesztek a nagy éhségben, mert se- 
hogysem tudtak kiszabadulni.

Egyszer egyet gondol a róka koma s 
mondja a farkasnak :

— Valamit mondok, farkas koma.
— Mit, róka koma ?
— Azt, hogy állj fel a két,hátsó lábadra, 

hadd lám milyen magas vagy. Én azt hiszem, 
— mondja a ravasz róka, — hogy magasabb 
vagy te a medvénél is, de még az orosz­
lánnál is.

Tetszett a farkasnak ez a hízelkedő be­
széd. Felállott a két hátulsó lábára. Jól ki- 
nyujtózkodott, hogy minden csontja ropogott 
belé. Azt mondja neki a róka :

— Ejnye, farkas komám, mi jutott 
eszembe. Kimegyek a veremből s kihúzlak 
téged is.

— Róka koma, ne bolondozz, mert nya­
kon váglak, — mondja a farkas. Már, hogy 
tudnál te innét kimenni ?

— Hát jól van ! Csak engedd meg, hogy j 
állják a válladra. Ha nem is tudok kimenni, 
legalább megnézem, hogy milyen idő van 
odukünn !

Jól van, a farkas megengedi, hogy csak 
álljon a vállára a róka. j

Hiszen a róka komának sem kellett több. i 
A farkas válláról neki rugaszkodott, kiugrott• 
a veremből s azzal, — ucczu neki, vesd el: 
magad ! — egy szó, nem sok, annyit sem szólt 
a farkasnak, el szaladt a faluba, ott aztán ad­
dig settenkedett, mig egy ludpajtába be nem 
surrant s nagy lakzit csapott ottan.

No, hanem mégis eszébe jutott farkas 
koma. Vitt neki is egy ludczombot. Oda kul­
logott a veremhez s mondotta sopánkodva, | 
szomorú pofával :

— Hej, farkas koma, de megjártam. Be­
mentem a faluba, hogy neked ludat hozzak. 
De mikor éppen beállítottam a ludak közé s 
megcsíptem egy ludat, a gazda rajtam ütött s 
csak ez a ludczomb maradt a szájamban. Lá­
tod, farkas koma, én ezt is neked hoztam. 
Ugy-e, jó komád vagyok.

— Jó vagy, jó, — mondja a farkas, — 
hanem ha még jobb akarsz lenni, nyújtsd be 
a farkadat s huzz ki engem innét.

— Jaj. lelkem komám, azt én nem tehe­
tem, mert gyenge farkam töviböl kiszakadna. 
De meg a nyakadat is kitörhetnéd, úgy visz- 
szaesnél. Hanem hozok majd egy fagallyat s 
azzal kihúzlak.

Elszalad a róka s hoz két gallyat : egy 
erősebbet a egy gyengébbet. Először a gyen­
gébbet nyújtotta be s a mint a farkas belé- 
knpaszkodott, nagyot rántott rajta. A gally 
ketté törött s a farkas úgy visszaesett, hogy 
megnyekkent belé.

Öiditott a farkas keserves kínjában. A 
róka pedig akkorát kaczagott, hogy az erdő 
is csengett belé. Akkor aztán benyújtotta 
mégis az erősebb ágat s azon kihúzta a 
farkast.

Mikor mind a ketten kint voltak, mondja 
a róka :

— Jere komám, a faluba Az imént, a 
hogy bejártam láttam, hogy egy háznál lako­
dalom van. Gyere, mulassunk mi is, eleget 
szomorkodtunk.

Bementek a faluba. El a lakodalmas 
házhoz. Hát ott éppen javában áll a lakoda­
lom. Húzzák a czigányok, járják a legények s 
lányok Ennél jobb alkalmat kívánva sem 
kívánhattak volna. Besurrantak a kamarába, 
ott neki estek a sok jó disznóhusnak, szalon 
nának s minek. Do még a boros hordónak is. 
Bttek, ittak tánczoltak. X másvilágon sem le­
hetett volna jobb dolguk

Hanem egyszer csak a róka észreveszi, 
hogy amig ők lakmároztak, valaki rajuk zárta 
a kamara ajtaját. Nem szólt semmit a far­
kasnak hadd egyék, igyék, ö azonban egy 
vas-szeget keresett s azzal elkezdett ásni a 
fal tövében. Kérdi a farkas:

— Mit csinálsz, róka koma ?
Felelt a róka :
— Úgy szagolom, farkas koma, hogy itt 

csörögő-fánk van elásva. Ez ám csak az igazi 
jó borkorcsolya.

A farkas csak hagyta, hogy keresse a 
csőröge-fánkot, ő meg ivott tovább. Aztán is­
mét elkez-iett tánczolui s hitta róka komát, 
hogy tánczoljon ő is. Eleget csendesitgette a 
róka, hogy ne tánczoljon, ne ordítson, mert 
még meghallják a vendégek s bizony csúfot 
látnak, de a farkassal nem lehetett bírni. 
Tánczolt, dajnált, kurjogatott. Verte össze a 
bokáját s a tenyerét. Nagyokat rikkantott : 
Nye, kedvem, nye I

Hanem a ravasz róka koma mindegyre 
kifordult a keze közül s ásta tovább a lyukat 
Mikor aztán kész volt a lyukkal, ö is tán- 
czolni kezdett egész kedvéből. Nagyobbakat 
kurjongatott még a farkasnál is.

Na meg is hallották bem a lakodalmas 
népek. Kérdik egymástól :

Ugyan ki ordítozhat odakünn ?

— No most, édes komám, húzzad.
— Húznám koma, húznám, de nem bírom.
— Az jó, — mondja a róka, — bizonyo­

san sok hal van rajta. No csak, komám, neki, 
húzzad, ahogy bírod.

Nagyokat nyögött a szegény farkas, csur­
góit róla a verejték. De csak nem tudta ki­
húzni a farkát.

— Tyű, aki áldója van, — mondja a 
róka — baj van koma. Az Isten Istenem ne 
legyen, ha oda nem fagyott a farkad.

— Jaj, jaj, — ordított a farkas — mit 
csináljak, mit csináljak ?

— Tudod, mit, farkas koma, én majd el- 
rágom a farkadat.

— De már azt nem engedem, — monda 
a farkas — inkább pusztuljak el

— Hát jól van koma, én máskép nem 
segíthetek rajtad, az Isten áldjon meg.

Alighogy elment a róka, asszonyok jöt­
tek a jégre ruhával, hogy kimossák a léken. 
Meglátják a farkast messziről, kiabálnak, hátha 
elszalad. De bizony a farkas nem szaladt el. 
Közelebb mennek s akkor látják, hogy oda 
van fagyva. Bezzeg most neki bátorodtak az 
assszonyok. Oda mennek s széklábával meg 
sujkolóval ütik, verik a farkast.

De már ezt a farkas sem vette tréfára. 
Neki rugaszkodott egész erejéből, beleszakadt

Az egyik egyet mond, a másik mást j a farka a jégbe s azzal — ucczu neki I — úgy
mond. Egyszer aztán mind azt mondják, hogy j elszaladt, mintha a szemét kivették volna.
fl7. csak farkas lehet ilven olvan teremtette. Ezalatt » róka túljárt árkon-bokron s a

m nt ment, merdegélt, egy gödörhöz ért. Ez a
gödör tele volt pozdorjával s róka koma fogta

az csak tarkas lehet, ilyen olyan teremtette 
Gyerünk, tánczoltassuk meg.

Föl fegyverkeznek, ki baltára, ki puskára, 
ki két ágú vasvillára. Kinyitják a kamara 
ajta’át. S hát csakugyan ott van a farkas,még 
mindig tánczol, ordít veszettül

magát, belefeküdt, jól meghengergűzött benne, 
hogy a sok fehér pozdorjától a szőre sem 
látszott. Aztán elnyúlt, mintha agyon volna

Ucczu 1 kisurran a róka a lyukon. Bújik ! verve. Éppen arra kullog a farkas, meglátja a 
utána a farkas is. De már az nem fórt ki a j rókát s kérdi : 
lyukon. Supp, supp ütötték, verték, ahogy I — Hat leged mi lelt, róka koma ? 
csak győzték. Aztán egyet gondolt farkas ' Ugyan ne kérdezd, tarkas koma, nem
koma, még is csak visszahőkölt a lyukból s | látod-e, minden csontomat úgy összetörték,
kiszaladt az ajtón.

Ezalatt a róka már messzi járt a falutól
hogy kilógnak n szőröm közül.

— No, — mondja nagy búsan a farkas
s a mint ment, mendegélt az utón, egyszer | én is a lékben hagytam a farkamat,
visszapillant s látja, hogy jön egy szekér ; _ Róka koma pedig nyögött keservesen :

Táj csontom, csontom, de Összelőnének 
___ ___ _ A bolond farkasnak megesett a szive

kinyujtózkodik, mintha meg volna rajta. Mondta neki:
■ i--------- - -I-- — No, ne jajgass, róka koma, menjünk,

valahol az erdőben meghúzódunk, lehevere- 
diink s majd meggyógyulunk.

De n róka csak tovább nyögött, jajgatott: 
— Jaj, lelkem komám, farkas komám, 

mennék én, de nem tudok.
— Jól van, jól, majd vezetlek én.
— De mikor a lábamra sem tudok állani. 

No, ha nem tudsz, hát ülj fel a liá-

utána s az színig tele van hallal. Fogja ma­
gát s lefekszik az út közepén, behunyja a 
szemét, kinyujtózkodik, mintha meg volna 
dögölve. Odaér a kocsi, látja a gazdája a dög 
lőtt rókát, szépen fölveszi, s feldobja a kocsi 
tetejébe.

Egyébb sem kellett a rókának. A mig 
az ember szép csöndesen ment, mendegélt az 
ökrök mellett, neki esett a halaknak. Jó lak 
zit csapott s még egy csomó halat ölbe ka­
pott. Azzal leugrott a kocsiról s más irányban
elkullogott. , , : , . .. litMég egy jó hajitásnyira sem ment, hat ; tamra, en majd elviszlek. , ,
jött szembe vele a farkas letört derékkal, I Azzal felvette a rókát a batara s czipelte 
szomorú pofával : I “»S? keservesen.

róka

Amint ment, mendegélt a farkas, elkezdi 
a róka mondani magában csöndesen : — Vert 
viszen veretlent, vert viszen veretlent.

Visszafordítja fejét a farkas s kérdi :
— Mit pusmogsz magadban, róka koma ? 
— Azt mondtam, hogy veretlen visz ver­

tet, veretlen visz vertet.
— No, — gondolja magában a farkas — 

bizonyosan csengett a fülem s nem jól hal­
lottam. De alig megy tovább, a róka csak megint 
mondja magában : Vert viszen veretlent,
vert viszen veretlent.

Megint visszafordul a farkas s kérdi :
— Mit pusmogsz te magadban, róka koma ? 

— Csak úgy mondogatám magamban, 
farkas koma : Veretlen visz vertet, veretlen 
visz vertet.

— De ilyen olyan teremtette, — ordított 
a farkas — mindent jól hallottam, megint 
bolonddá tettél! ti azzal úgy lehajitotta a há- 

i8 0„v féket. A farkas bvdugja'a'farkátV Ott | tárói a rókát hogy az csakúgy megnyekkent 
£ e/v kicsit aztán akarja kihúzni, mert bele. - r,b legyen a te komád, hallod e, en
érezte már hogy nehéz. Az ám! nehéz volt, többet nem , . ,
er . - ! „riaf.wrvni. De bezzeg vege volt a nagy baratsagnak
mert maF ka/koma „lg ne húzd ki, várd s a komaságnak. Czudarul összeverekedtek, 
meg amig többen lesznek rajta. j Aztán az egyik ment Jobbra, a másik balra

g Mikor aztán egészen odafagyott a tarka, Azóta jár ez a példabeszéd : Eljátszotta,
biztatta a róka : mint a rókíl a komasagot.

No, róka koma, te beadál nekem !
Mit, még te beszólsz, — pattogott a 
nem mondtam, hogy ne ordíts annyit, 1 ? 

— Igaz, Igaz ! — mondta a íarkas. 
Kibékültek, megint nagy barátságot kö­

töttek s mentek tovább.
Az ám, de a farkas meglátja a sok ha­

lat a rókánál s kérdi tőle :
— Hát ezt e sok halat hol fogtad, róka

koma ? „ ,
— Hol-e ? A vízben, farkas koma.
— Ugyan bizony, hogy fogtad ?
— Hogv-e ? Hát halásztam.
— Ejnye, róka koma, taníts meg engem 

is a halászatra
— Na ez ugyan nem nagy mesterség. 

Elmegy a jégre. A farkadat beledugod egy 
lékbe, ti mikor jól rágyülnek a halak, szépen
kihúzod. ^ ,

Elmennek a jégre. Ott mindjárt talalnak

II
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